

....*A magyar nép a Szovjetunió népeiben Magyarország függetlenségének és szabadságának harcosait, s Önben Sztálin marsall, felszabadítóját tiszteli. Az évszázadok sötét elnyomatása alól felszabadult magyar nép, amikor hűlattel szívvel mond köszönetet az ország felszabadításáért, megfojadjon, hogy ezt a szabadságot megőrzi és megszi-  
lárdítja.*"

5.

A felszabadulás megünneplésére a Nemzeti Múzeum előtti téren gyűlt össze a főváros dolgozóinak színe-java. Ott, ahol egykoron Petőfi hangját visszhangozták a hideg esőben sem didergő márciusi hazafiak — ott most a felszabadult nemzedék fiai és lányai köszöntötték újjongva felszabadítójukat: Sztálint és a Szovjet Hadsereget.

Néztem, egyre néztem a Múzeum viharvert falait, s miközben felolvasták a Kremlbe küldendő táviratot, folyton a költőt véltem hallani: A magyarok istenére esküszünk, esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!...

Tökéletesebb történelmi igazságszolgáltatás a mi népünk életében nem volt és nem lesz: 1945 április 4-e mindannak, amit elértünk és valaha elérhetünk, alapja és kiinduló pontja! A mindörökre tartó szabadság végtelen útjának kezdete...

6.

A kisfiam éppen tíz hónapos volt akkor.

Kezdett talpra állani. Az orvos már biztatott: megmarad. Erős a szervezete — mondta —, győzni fog.

Hosszú lenne elmesélnem, miképpen mentették meg őt Sztálin katonái. Nélkülük nem élne.

Erre gondoltunk akkor mi ketten, a feleségem és én.

És megfogadtuk: úgy próbálunk élni, hogy az életünk becsületes, alkotó élet legyen.

A honfoglaló ősök hazát hagytak ránk. Sztálin katonái szabaddá tették e földet. A mi nemzedékünk feladata az, hogy e haza földjét szabad földként hagyja az utánunk következőkre.

A fiam már kilencéves: nem ismeri a szolgaságot. Van egy esodálatosan élő Sztálin képünk: Ő mosolyog reá...

Velünk van...

VARSÁNYI PÉTER

## Tavaszi induló

*Robogj, robogj, te büszke május,  
szárnyalj magasba dal-madár,  
hasítsd ott fenn az azúr-kéket,  
kiáltsd, kiáltsd, hogy jön a nyár!*

*Örök-szép nyár, mi tűz-tavasza vár,  
a testvériség tavasza,  
amelynek minden szirmát óvja  
hazám, ez izmos nagy haza.*

*Május van, és mindenhol vagyunk.  
— Milliók szíve itt dobog! —  
Keményen védlek, harcos tavasz;  
dalok, csattogjon szárnyatok!*

*Előttünk nincs gát, erőnk biztos,  
— hisz május a szülő-anyánk! —  
Zárt sorban minden proletárral  
előre édes, szép hazánk!*